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У масовном убиству у Дубони и Малом Орашју, селима код Младеновца и Смедерева, на
данашњи дан пре годину дана страдало је деветоро и рањено 12 младих људи. Урош
Блажић, оптужен за тешко убиство, чека суђење у притвору. Припремно рочиште пред
почетак суђења заказано је за 23. мај. Породице, пријатељи и грађани окупили су се на
месту страдања младића у Равном Гају, у Малом Орашју.

  

  

Разредна убијених младића: Дајем реч да вас нећемо никад заборавити

  

Ивана Бошковић, наставница петорице младића из Малог Орашја, одржала је говор.

  

"Децо моја драга, нисмо могли да вас сачувамо за будућност, али вам дајем реч да вас
нећемо никад заборавити. Док буде гласа у нама, ми који смо вас познавали, причаћемо
о вама будућим генерацијама. Остале су фотографије, остали су снимци, пре свега
остало је памћење на вас", рекла је професорка.
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Ревијална утакмица Звезде и Партизана

  

Ревијална утамица омладинаца Звезде и Партизана игра се на фудбалском терену на
Равном гају.

  

  

Равни гај посато "Мали рај"

  

Репортер Н1 јавља да су након пројекције документарног филма, читани рецитали. 
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Ускоро би требало да почне хуманитарни турнир на којем ће пријатељску утакмицу
одиграти омладинци Звезде и Партизана.

  

Након тога, дванаест фудбалских екипа ће играти на овом хуманитарном турниту на
којем ће се прикупљати помоћ за рањене. 

  

Равни гај постао је симболично Мали рај, јавља репортер Н1.

  

Мајка рањеног младића из Дубоне: Убице немају ни трунке кајања, као да нам се
подсмевају

  

Седамнаестогодишњи Иван Ивковић из Дубоне рањен је 4. маја када је на њега пуцао
Урош Блажић. Његова мајка, Милица Ивковић каже за Н1 да се њен син и даље
опоравља. Сматра да је потребно променити закон којим би се за оваква дела
предвидела доживотна казна затвора.

    

Милица Ивковић каже за Н1 да је њен син сада стабилно и да се опоравља од
операција.

  

„Полако креће рехабилитација и надамо се да ће проходати. Све је стало и све је
подређно Ивану и његовим потребама јер је нама као породици најбитније да наше дете
дође кући и да опет буде све нормално. Привидно нормално јер више ништа није
нормално од тог 4. маја. Све је стало. Иванов живот је највише промењен, а и наш уз
њега“, каже Ивковић.

  

Како наводи, опоравак који и даље траје био је пун успона и падова.

  

Сматра да је потребно променити закон којим би се за оваква дела предвидела
доживотна казна затвора.
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„Не зна се шта је горе и црње, ово што је нас задесило или Рибникар. То су деца и млади
људи којима је живот тек почео. Убице немају ни трунке кајања. Они на неки начин као
да нам се подсмевају у лице на све то. Живот је стао у Малом Орашју и Дубони. Младост
као да је нестала“, објашњава.
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као да је нестала“, објашњава.

  

„Србија није безбеднија, у 2023. порастао број инцидената са оружјем“

  

Други дан за редом, Србија се присећа страшних злочина који су учињени прошлог маја.
У ноћи између 4. и 5. маја У. Б. (22) убио је шесторо младих људи у Малом Орашју, а још
троје у суседном селу Дубона. Рањено је 13 младих. Србија годину дана касније није
безбеднија, а породице жртава и жртве масакра и даље су без подршке, оцењују
Предраг Петровић из Београдског центра за безбедносну политику и заменица
директора организације "Европска помоћ жртвама" Александра Иванковић, саговорници
Н1.

  

 Александра Иванковић каже да су стручна удружења покушала да реагују адекватно
после масакра, али да не може све да остане на њима, већ одговор мора да буде
системски и институционалан.

  

 „Оно што у Србији није постојало 3. и 4. маја 2023, а не постоји ни 4. маја 2024. јесте
свеобухватан одговор на потребе жртава. У тој подршци жртвама масовних убистава
постоје три етапе. Пре свега припрема и планирање, јер су то ствари за које никада не
можемо да будемо сигурни да неће да се догоде, а онда је ту кризни одговор, а онда
дугорочни који наступа у року од неколико дана. Ми смо у дугорочном одговору, а
немамо ни припрему, ни планирање. Није то било ни тад, а не постоји ни сад. Надам се
да ћемо у сарадњи са институцијама успети да променимо нешто за жртве трагедија
2023. године у тој некој дугорочној перспективи“, наводи она.
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  Пројекција филма "Небеска дружина"  Пројекција филма "Небеска дружина" о сведочењима о животу, успесима и талентимаубијених младића на Равном гају.   Родитељи убијене деце у ОШ "Владислав Рибникар“ у Дубони и Малом Орашју  Родитељи убијене деце у ОШ "Владислав Рибникар“ положили су цвеће у школскомдворишту у Дубони где су убијени Милан и Кристина Панић и Далибор Тодоровић, аонда се упутили ка Малом Орашју где су положили цвеће и на споменик у Равном Гају,месту страдања шесторице младића, преноси РТС.   

  Документарни филм „Тишина“, вечерас у 20х  Документарни филм "Тишина" посвећен је свим жртвама тешке трагедије која седогодила 4. маја у Малом Орашју и Дубони.  

  У филму говоре:  Данијела Вујић и Сузана Ранковић, мајка и сестра убијеног Далибора Тодоровића;  Саша Панић, отац убијених Кристине и Милана Панића;  Јован Ранковић, један од дванаест преживелих;  Дејан Младеновић, рођак убијених и др Славица Плавшић, једна од ретких која пише ожртвама од првог дана трагедије и, уз одобрење родитеља, преноси њихове приче.  Уместо „Тишине“, у наслову филма могла се наћи било која реч од оних чије смо значењеили заборавили или су се, од честе и празне употребе, толико излизале да скоро инемају никакву тежину.  Тако је „Тишина“ прича, не само о несхватљивом злочину, већ и о ћутању ипрећуткивању, о узмицању и потискивању, о праву и правди, о стиду и савести.  Знам да колективна тишина уме да буде лековита и да говори више од хиљаду речи, ализнам и то да тишина, као питање без одговора, боли дуже од заборава и увек рађасумњу.  Зато се ова, наша „Тишина“ водила потребом да чује и забележи бар део онога о чемуразмишљају родитељи, рођаци и пријатељи из Дубоне и Малог Орашја, а који смо моглибити и ми сами.  Није било лако причати са људима који су изгубили све, али, као што је давно некорекао: „Најтеже и јесте говорити управо када се стидиш да ћутиш“.  Сирене у Малом Орашју  Велики број грађана окупља се на Равном гају где ће ускоро почети комеморативни скуп.  Чују се сирене, а грађани су заћутали у помен жртава.   Требјешанин: Систем није на прави начин одговорио на мајске трагедије  Систем није на прави начин одговорио на мајске трагедије, а властима је само биловажно да се оправдају и покажу да нису криви, сматра психолог Жарко Требјешанин.  

 8 / 9



Годишњица масовног убиства у Малом Орашју и Дубони: Цвеће положили и родитељи деце убијене у "Рибникару". Ивана Бошковић, разредна убијених младића: Дајем реч да вас нећемо никад заборавити
субота, 04 мај 2024 17:02

  Како каже, нико није преузео одговорност за масовно убиство у Малом Орашју и Дубони.  “Тај злочинац који је то направио је имао и раније проблема са полицијом, али се тозаташкавало. Како онда систем није крив? И очигледно да су то могли да заташкавајусамо људи који имају везе са влашћу. Да се почело од тога да нема привилегованих, дасвако ко направили било какав прекршај, а камо ли нешто тако страшно да уради, дамора се казни. Да се показало да закон важи за све, вероватно да не би дошло до 4.маја. Цео систем је морао да се позабави тиме, а не да само да се бране тиме да нисукриви и да нико није крив. Правог одговора на два масовна убиства није било. Систем неда је заказао, него и даље заказује”, закључује Жарко Требјешанин.  Почео комеморативни програм у Малом Орашју  Звуком сирена за узбуну, а потом песмама које су писали и читали школски другови ипријатељи страдалих у масовном убиству у Малом Орашју и Дубони, почео јекомеморативни програм у Равном Гају, једној од локација где се злочин догодио.  Уз родитеље погинулих присуствују рођаци, пријатељи, мештани и родитељи стадаледеце из "Рибникара".  Родитељи деце убијене у ОШ "Владислав Рибникар“ у Дубони и Малом Орашју  Родитељи деце убијене у ОШ "Владислав Рибникар“ положили су цвеће у школскомдворишту у Дубони где су убијени Милан и Кристина Панић и Далибор Тодоровић, аонда се упутили ка Малом Орашју где су положили цвеће и на споменик у Равном Гају,месту страдања шесторице младића.  Комеморативни програм почиње у 11 часова  На годишњицу масовног убиства у селима младеновачке и смедеревске општинеодржаће се комеморативни програма на терену Фудбалског клуба Равни Гај.  Прво ће бити приказан получасовни документарни филм под називом "Небескадружина", одржаће се реситал, а након тога меморијани турнир у фудбалу.  Турнир ће одиграти омладинске селекције Црвене звезде и Партизана.  Турнир ће бити и хуманитарног карактера, а прикупљени новац биће искоришћен занаставак опоравка повређених.  Нешто после 22 часа и 30 минута 4. маја прошле године, дан после злочина у ОШ"Владислав Рибникар", у Малом Орашју су убијени Немања Стевановић, ЛазарМиловановић, Марко Митровић, Александар Миловановић, Никола Милић. Неколикоминута касније, у суседном селу, Дубони, убијени су Милан и Кристина Панић и ДалиборТодоровић. Тешко рањени Петар Митровић из Малог Орашја преминуо је педесет данакасније у болници.  У јутарњим сатима 5. маја, у Грошници код Крагујевца ухапшен је осумњичени за масовноубиство Урош Блажић, који је у тренутку злочина имао непуну 21 годину.   Оптужницом против Блажића обухваћени су и његов отац Р. Б., ујак Г. Г. и брат одујака Б. Г. Припремно рочиште пред почетак суђења  заказано је за 23. мај у Вишем суду у Смедереву.  Две жртве биле су малолетне. Најмлађа је имала 14, а најстарија 25 година. Неки одрањених још се нису у потпуности опоравили.  У Малом Орашју, тешко су рањени Милош Јовановић (23), Јован Ранковић (21) и НемањаИлић (20), а лакше Алекса Ђорђевић (21) и Никола Митровић (19).  У Дубони су тешко повређени Невена Вујић (19) и Иван Ивковић (16) из Дубоне иАндријана Митровић (17) и Анђела Стевановић (17) из Малог Орашја, које су се тевечери затекле у Дубони.  Тешке повреде претрпели су и Јовица Стевановић (52), Миломир Мијаиловић (56) ињегов брат од стрица Предраг (54). Лакше је повређен Милан Пешић (32) из ВеликеКрсне.  Годишњи помен жртвама одржан је у суботу, 27. априла.  Окупљање на месту страдања, хуманитарни турнир и документарни филмови  На годишњицу масовног убиства, породице, пријатељи и грађани окупили су се на местустрадања младића у Равном Гају, у Малом Орашју.  Недалеко од тог места, на терену ФК Равни Гај, одржан је комеморативни програм.  Приказан је получасовни документарни филм под називом "Небеска дружина", а потомреситал и меморијални турнир у фудбалу. Турнир је био хуманитарног карактера.  РТС вечерас на Првом програму, од 21 час и 10 минута, емитује документарни филм"Они нису иницијали", ауторке Сање Драгићевић Бабић и новинарке Ане ПендићСтанковић.  Регулаторно тело за електронске медије позвало је пружаоце медијских услуга да и нагодишњицу масовног убиства у селима Дубона и Мало Орашје затамне екране, односнообуставе програм у трајању од једног минута, у 22.32, са текстом "3. и 4. мај 2023.Памтимо".  (РТС, Н1)  
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